

## MR 20230921 REFERAT

## Menighedsrådsmøde

### Torsdag den 21. september 2023 kl. 16.30

### Konventgården

Afbud: Thomas Ravn-Pedersen, Ane Bisgaard LaBranche(orlov), Pernille Larsen(uden afbud)

#### Dagsorden

#### Beslutning

Mødet indledes med spørgetid.

#### 1. Godkendelse af mødets dagsorden

Pkt. 2. 2.1 ændres til MR's bemærkninger til forslag til Nationalpark Skjoldungernes Land.

Punkt. 10 udgår.

#### 2. Meddelelser til orientering

##### 2.1 Forslag til Nationalparkplan for 2024-2029

Bestyrelsen for Nationalpark Skjoldungernes Land sender hermed et forslag til Nationalparkplan for 2024-2029 samt den tilhørende miljørapport i offentlig høring i 12 uger.

*Bilagsnr. 2.1.1. Forslag til nationalparkplan 2024-2029.*

Der er ikke forhold, der påvirker Domkirken.

Det bemærkes, at det er nogle gode og væsentlige temaer i planen.

##### 2.2 Temadag om diakoni v. Roskilde Stifts Diakoniudvalg Roskilde

Roskilde Stifts Diakoniudvalg har inviteret til temadag vedr. kirkens rolle i sogn og samfund den 26. oktober 2023.

*Bilagsnr. 2.2.1 Temadag om Diakoni 2023.*

Orienteret.

##### 2.3 Tilbud om førstehjælpkursus fra Roskilde Provsti

Provstiet udbyder igen førstehjælpkurser i efteråret, der er tilmelding i Provstiet.

*Bilagsnr. 2.3.1 Førstehjælpkursus udbudt af Roskilde Provsti.*

Orienteret.

#### 3. Synsrapporterne fra det ordinære syn foretaget 14. juni 2023

Synsrapporterne blev drøftet på KEU's møde den 28. august 2023. I første omgang fandt KEU ikke anledning til at foretage sig noget her og nu.

Godkendt.

*Bilag: 3.1 Ordinært syn 2023 Administrationsbygninger.*

*3.2 Ordinært syn 2023, Gl. Vor Frue kirke.*

*3.3 Ordinært syn 2023, Gråbrødre kapel.*

Møde torsdag d. 21. september 2023

Formandens initialer:

**MR 20230921 REFERAT***3.4 Ordinært syn 2023, Roskilde Domkirke.**3.5 Ordinært syn 2023, Udlejningsboliger.***4. Budget 2024 – efter Provstiets udmelding om driftsligningen for 2024**

Driftsligningen for 2024 bliver på 25.395.092 kr. inkl. renter af stiftslån. Det er 502.021 kr. til yderligere fordeling. FU arbejder videre med at fordele beløbet.

Provstiudvalget har bevilget 4 mio. kr. til ny materielbygning på Østre Kirkegård.

Øvrige anlægsønsker for 2024 afventer møde med Provstiudvalget.

**5. Forberedelse til det kommende valg til menighedsrådet**

FU indstiller, at forberedelse til det kommende valg til menighedsråd i 2024 skal være tema på mødet i oktober.

*Bilag: 5.1 Foreløbig tidsplan for MR-valg 2024.*

Foreløbig tidsplan gennemgået. Det besluttes, at temaet sættes på næste menighedsrådsmøde. Der er forslag om sammenlægning af menighedsrådsmøde 2024 og orienteringsmøde om det kommende menighedsrådsvalg den 14. maj. 2024.

**6. Opfølgning på temadrøftelsen om Natkirke**

FU indstiller til menighedsrådet, at der nedsættes et Natkirkeudvalg.

Godkendt.

**7. Månedens tema**

Der er ikke noget emne til tema.

Orienteret.

**8. Præsternes orientering**

Maria Harms er udpeget til at være kontaktprest for præsterne iht. generelle henvendelser vedrørende den daglige drift.

På konfirmandholdet fra Absalon Skole er der 31 elever, derfor er der ansat en konfirmandlærer mere, så holdet bliver delt op i 2 hold.

**9. Orientering fra Formidlingsfonden**

Der er ikke noget til orientering.

**10. Kontaktpersonens orientering**

Udgår.

**11. Formandens orientering**

Tak fra Biskoppen for blomst og deltagelse til sensommerfest.

**Menighedsrådets protokol**

Møde torsdag d. 21. september 2023

Formandens initialer:

**MR 20230921 REFERAT**

---

Der skal findes ny ansvarlig for indsamling til fordel for Folkekirkens Nødhjælp. Det tages op i forbindelse med valg på novembermødet.

Kirkeministeriet har omgjort vores overdragelse af et gravsted. De to efterladte skal være enige om væsentlige dispositioner over gravstedet.

Invitation til Stiftets temaaften om grøn omstilling 15.11 kl. 17.30 i Konventhuset. Invitationen bliver sendt ud.

Der er udsendt en pressemeddelelse om lyssætning på Domkirken.

En reminder om kirkekaffelisten.

Menighedsrådet ønsker Der skal afholdes møde med Biskoppen om muligheden for flere præsterressourcer.

Kirkeområdet har haft besøg af Arbejdstilsynet. Der kommer ingen væsentlige bemærkninger, derfor ingen skriftlig rapportering.

Orientering fra analyse om lokalebehov.

**12. Eventuelt.**

Bemærkning om lyssætningen på Domkirken og ønske om rettelse til referatet fra den 31.8.2023. Det skal fremgå hvem der stemte for lyssætning hver aften. Det var Kim Jacobsen, Annie Larsen, Henrik Enig og Gertrud Tove Elkjær.

**MR 20230921 REFERAT**

---

Anne Rosendal

Annie Lillian Larsen

Bjarne Hald

Gertrud Tove Elkjær

Helge Aa Madsen

Henrik Anders Bondo Nielsen

Henrik Enig

Jesper Kejlhof

Ruth Vingborg

Kim Jacobsen

Lis Kjær

Pernille Larsen(uden afbud)

Sole Rita Bluhme Hansen

Stig Regner Kastberg

Thomas Ravn-Pedersen(afbud)

Anne-Sophie Olander Christiansen

**MR 20230921 REFERAT**

---

Maria Harms

Torben Jeppesen

Ane Bisgaard LaBranche (orlov)

Daniella Anastasie Schilling

Daniel Kjer(vikar for Ane Bisgaard LaBranche)